
 ДОВІДКА 
Про роботу закладів  дошкільної освіти  

Брошнів-Осадської територіальної громади 
 

Головна наша мета  у сфері дошкілля – забезпечення доступної та якісної 
освіти, яка є стартовою платформою для розвитку та підготовки дитини до 
навчання в Новій українській школі.  

Дошкільна освіта є найважливішою сферою реалізації прав людини в 
забезпеченні рівних можливостей в отриманні освіти.  Доступність до 
якісної освіти започатковується з дошкілля, оскільки саме воно є базою 
цілісного розвитку майбутніх громадян України, фундаментом творення нового 
освітнього процесу. 

Для задоволення потреб в отриманні дошкільної освіти в ОТГ   
функціонує 2 заклади: ЗДО (ясла – садок) Шовкова косиця» та ЗДО (ясла – 
садок) «Світанок». 

Заклади дошкільної освіти  Брошнів – Осадської ОТГ у своїй діяльності 
керуються  наступними    нормативно – правовими документами:  

Конституцією України, 
Конвенцією ООН про права дитини,  
Законом  «Про освіту»,  
Законом «Про дошкільну освіту»,  

а також  Статутами, які відповідають   чинному законодавству, складені 
відповідно до вимог, враховують  всі сфери діяльності закладів. Обидва заклади 
дошкільної освіти мають ліцензії на провадження освітньої діяльності за рівнем 
дошкільної освіти. 
           Важливим нормативним документом, який регламентує роботу ЗДО, є 
Положення про заклад дошкільної освіти. Набрала чинності постанова Кабінету 
Міністрів України від 27 січня 2021 р. № 86 «Про внесення змін до постанови 
Кабінету Міністрів України від 12 березня 2003 р. № 305». Нею викладено у 
новій редакції Положення про заклад дошкільної освіти, затверджене 
постановою Кабінету Міністрів України від 12 березня 2003 р. № 305.Як 
роз’яснює МОН, документ оновлює основні засади діяльності закладів 
дошкільної освіти (крім будинків дитини, дитячих будинків інтернатного типу) 
відповідно до Законів «Про освіту» та «Про дошкільну освіту», удосконалює 
перелік типів закладів дошкільної освіти та визначає особливості зарахування 
дітей до закладів дошкільної освіти різних типів і організації освітнього 
процесу. 

Положення доповнено переліком категорій дітей, які мають право на 
першочергове зарахування до державних (комунальних) закладів дошкільної 
освіти, а саме діти, які: 
• проживають на території обслуговування закладу (в разі її встановлення 
його засновником (засновниками); 
• є рідними (усиновленими) братами та/або сестрами дітей, які вже 
здобувають дошкільну освіту в такому закладі; 
• є дітьми працівників такого закладу; 
• належать до категорії дітей з особливими освітніми потребами, що 
зумовлені порушеннями інтелектуального розвитку та/або сенсорними та 



фізичними порушеннями, дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського 
піклування, які влаштовані під опіку, у прийомну сім’ю, дитячий будинок 
сімейного типу, патронатну сім’ю, а також усиновлених дітей; 
• перебувають у складних життєвих обставинах та на обліку в службах у 
справах дітей; 
• діти з числа внутрішньо переміщених осіб чи діти, які мають статус 
дитини, яка постраждала внаслідок воєнних дій і збройних конфліктів; 
• мають право на першочергове зарахування до закладів освіти відповідно 
до закону. Важливим є саме перший пункт, який акцентує увагу на закріпленні 
території обслуговування за певним закладом. Вважаю, що нам необхідно 
реалізувати цю новацію і закріпити за закладами територію обслуговування.  

  Заклади дошкільної освіти   визначені як юридичні особи. Порядок 
діяльності ЗДО визначений «Правилами внутрішнього трудового розпорядку»,  
посадові обов’язки персоналу є в наявності, відповідають нормативним 
вимогам, затверджені директорами ЗДО. 

Заклади дошкільної освіти  працюють  за п`ятиденним робочим тижнем 
протягом  10,5годин. Вихідні дні: субота, неділя, святкові та неробочі дні. 
Щоденний графік роботи – 7.30 – 18:00.  

 Навчальний рік у  закладах починається з 1 вересня і закінчується  
31 травня наступного року. З 1 червня по 31 серпня (оздоровчий період) 
проводиться оздоровлення дітей. 

Заклади здійснюють свою діяльність відповідно до річного плану, який 
складається на навчальний рік та період оздоровлення. План роботи 
схвалюється педагогічною радою закладу, затверджується і погоджується  
відділом  освіти, молоді та спорту Брошнів-Осадської селищної ради об’єднаної 
територіальної громади. 

В закладах працює  12 груп денного перебування. Із них  2 групи для 
дітей ясельного віку, 1 різновікова, 3 молодші, 3 середні, 3 старші, де 
здобувають  освіту 253 дітей  віком від 2 до 6 (7) років ( ЗДО «Шовкова косиця» 
– 160 здобувачів освіти, ЗДО «Світанок» - 93 здобувачів освіти). Мережа груп 
ЗДО  повністю відповідає меті, завданням, специфіці закладів. Діти 
переводяться з групи в групу на початок навчального року за віковим 
принципом, враховуючи індивідуальні особливості психічного та фізичного 
розвитку малюків. 

Для занять дітей створені всі умови, а саме: 
• музично-спортивна зала («Світанок»), музичний та спортивний зали 

(«Шовкова косиця»); 
• 12 групових приміщень; 
•  прогулянкові майданчики для кожної вікової групи; 
•  басейн . 
Функціонують методичний та медичний кабінети,  кабінет музкерівника,  

кабінет психолога.  Ці приміщення оснащені частково  і використовуються у 
відповідності до нормативних вимог. 

 Кожна вікова група має свій простір на  ігрових  майданчиках, частково з  
ігровим обладнанням. У ЗДО «Шовкова косиця» обладнано спортивний 
майданчик, у ЗДО «Світанок» встановили майданчик із штучним покриттям.  У 
приміщенні і на території  є відокремлені куточки, де діти можуть гратися або 



працювати наодинці чи невеличкими групами, забезпечено простір для ігор, 
занять, відпочинку дітей. Приміщення і споруди мають естетичний вигляд, 
безпечні для малюків, зберігаються дбайливо. Групові приміщення забезпечені 
меблями та ігровим обладнанням, мають сучасний інтер’єр. Розвивальне 
середовище дитячого садка організовано з урахуванням інтересів дітей і 
відповідає їх віковим особливостям. 

Зараховування дітей до  закладів дошкільної освіти  здійснюється через 
онлайн-реєстрацію  на підставі заяв батьків, медичної довідки про стан здоров’я 
дитини, ксерокопії свідоцтва про народження дитини. Електронна черга дає 
можливість  спрогнозувати потребу у кількості додаткових місць у ЗДО 
Брошнів – Осадської ТГ та зробило прозорішою процедуру вступу  в дитячі 
садочки. 

У ЗДО проводиться робота з   вирішення проблем соціального захисту 
учасників освітнього процесу. Своєчасно виявляються і ставляться на облік 
діти- сироти, напівсироти, діти з багатодітних та малозабезпечених родин, які 
потребують соціального захисту. Для забезпечення рівного доступу до якісної 
освіти дітям з особливими освітніми потребами,  будівля ЗДО «Світанок» 
облаштована пандусом. У ЗДО «Шовкова косиця» пандус відсутній. 
         Педагогічними кадрами та обслуговуючим персоналом заклади 
дошкільної освіти  укомплектовані згідно з штатним розписом, праця педагогів 
упорядкована відповідно до нормативних норм, передбачених колективним 
договором. В закладах дошкільної освіти  працює 36 педагогів (3 у декретній 
відпустці, 1 військовослужбовець) та 37 осіб  обслуговуючого персоналу. Вищу 
освіту має 31 педагогічний працівник,  5 – середню – спеціальну. За якісним 
складом вищу категорію має 4 педагогічних працівників, 5 – І категорію, 7 – 
другу, 20 – спеціалісти. 

Освітній процес впродовж  року здійснювався відповідно до програми 
виховання і навчання дітей від двох до семи років «Українське дошкілля» та 
програми для дітей старшого віку «Впевнений старт». Але викликом стали 
реалії сьогодення, коли потрібно було організовувати роботу ЗДО в 
дистанційних умовах. Робота з педагогами закладу велась через надсилання 
завдань до спільної групи в мережі Viber. Надсилалися мультфільми, 
фізкультхвилинки, руханки, пісні, лічилки, які вихователі переадресовували в 
свої групи viber, опрацьовували та надсилали відповіді.. Як показує досвід, 
вихователі та педагогічні працівники знайшли спосіб працювати з маленькими 
вихованцями. Організацію дистанційного навчання ми розпочали зі 
створення Viber груп для батьків  кожної вікової групи ЗДО, куди ввійшли 
вихователі, батьки та спеціалісти закладу (музичні керівники, соціальний 
педагог), директор,  вихователь-методист. Спершу вихователі проводили 
інформаційні форми роботи з дітьми та дорослими, добирали мультиплікаційні 
фільми згідно програми «Українське дошкілля» (казки, повчальні  морально-
етичні історії, пізнавальні відеоролики, уроки з безпеки життєдіяльності для 
малюків, тощо).  Пізніше спробували зробити власні відеозаняття для дітей з 
різних освітніх ліній. Теми занять добирали згідно перспективного блочно-
тематичного планування, розкладу занять кожної вікової групи. Це був новий  
вид роботи, вихователі старанно готувалися, хвилювалися, самостійно вивчали 
техніку виконання та викладу відеозанять у мережі Інтернет за допомогою 



додатку Viber. Моніторинг дистанційної роботи закладів дошкільної освіти 
показав, що ці виклики ми пройшли достойно, набули нових знань вихователі, а 
робота була продуктивною. 

Згідно річного плану пройшли   педагогічні  ради,  на  яких визначали 
напрямки подальшої  роботи   закладів, розглядали актуальні питання життя 
ЗДО, аналізували діяльність колективу, організовували виставки, презентації 
дидактичного матеріалу, конкурси. Зокрема, проводячи виставку-презентацію  
«Практичний матеріал з мовленнєвого  розвитку дошкільників», «Виставку ігор 
з економічного розвитку дошкільників для створення  осередків «Економічного 
ігроленду»,   вихователі поповнили  свої куточки  тематичними дидактичними 
іграми, навчальним матеріалом, наочними посібниками для роботи з малюками.  

Протягом навчального року педагоги ЗДО  були активними учасниками 
засідань предметних методичних комісій працівників закладів дошкільної 
освіти Брошнів-Осадської ОТГ, (голова  Данилів Н.В.), які відбулись на базі 
Брошнів-Осадського ліцею (1 засідання), на базі ЗДО «Шовкова косиця» (2 
засідання) та на базі ЗДО «Світанок» (3 засідання).   

Протягом року педагоги закладів брали активну участь у різних формах 
методичної  роботи, а це: консультації, виставки, відкриті перегляди, ділові 
ігри, взаємовідвідування занять,  методичні діалоги, педагогічні ради, семінари-
практикуми тощо. Курси підвищення кваліфікації педагогічні працівники ЗДО 
проходять на базі Івано-Франківського ОІППО відповідно до встановленого 
графіка. Атестація педагогічних працівників ЗДО   пройшла за планом. 
Атестаційноє комісією ІІ рівня атестовано   4 осіб . За наслідками атестації:   

1. Самборська О. М.  – присвоєно   кваліфікаційну  категорію «спеціаліст 
вищої категорії».  

2. Мельник Я. Б. – присвоєна кваліфікаційна категорія «спеціаліст ІІ 
категорії». 

3.Майка І. В.  – присвоєна кваліфікаційна категорія «спеціаліст ІІ 
категорії». 

4. Рибчак Н. В. – присвоєна кваліфікаційна категорія «спеціаліст ІІ 
категорії». 

Вихователі Оксана Шимська та Оксана Самборська брали участь у 
обласних творчих майстернях, які працювали над створенням програм з  
риторики та виховання характеру дітей. Шимська О.В., співпрацюючи з 
американськими психологами та педагогами Девідом Глісом та Джоном Куком, 
отримала сертифікат міжнародного зразка «Вироблення характеру у дітей». 
          Ведеться планомірна робота з безпеки життєдіяльності, за планом 
проводяться «Тижні безпеки дитини», де проводяться навчання для дітей, 
евакуація, зустріч з   працівниками    рятувальної служби,  Дорожньою 
патрульною службою.   

З метою систематизації роботи з трудової та ігрової діяльності,  
культмасової роботи, залучення колективів ЗДО  та батьківської громади  до 
благодійної роботи, яка проводиться у ТГ,  заклади освіти    приймали  активну  
участь  у святах, приурочених  Дню незалежності України та Дню вчителя, 
Різдвяній та Великодній ярмарках. Педагоги закладу брали участь у 
велопробігу, у виставці квіткових композицій на День селища, у всіх заходах, 
які організовуються селищною радою.  



У садочках працюють гуртки  з вивчення англійської мови, метою яких є 
знайомство дітей з іноземною мовою, формування інтересу до іноземної мови, 
розвиток  мовних  здібностей з опорою на мовний апарат рідної мови, 
формування первинних навичок спілкування іноземною мовою, виховання 
ввічливості та дружного ставлення до всіх людей, незалежно від мови, якою 
вони розмовляють.  Заняття гуртка проходять в ігровій формі, яка є найбільш 
доступною для дітей дитячого садочка. На заняття приходять улюблені казкові 
герої та іграшки, використовується яскравий наочний матеріал для 
зацікавлення гуртківців.  Системна робота формує у дітей високий рівень 
опанування англійською мовою та забезпечує успішне вивчення англійської 
мови в садку. 

Заклади дошкільної освіти  працюють в тісному контакті з  Брошнів – 
Осадським ліцеєм. Так, у цьому навчальному році було проведено круглий стіл 
«Дитячий садок та Нова українська школа: як прокласти місток?», метою якого 
було виявлення проблем, з якими стикаються вихователі та вчителі початкових 
класів, спонукання педагогів до співпраці та співтворчості, підвищення рівня 
активності та мотивованості педагогічних працівників. З метою підвищення 
якості організації перспективності, наступності та спадкоємності у роботі ЗДО   
та школи, вихователі та музичні керівники організовують свята та розваги, 
залучаючи до участі школярів. ЗДО «Шовкова косиця» співпрацює з ЗДО 
«Світанок».  

З метою залучення родини до участі у освітньому  процесі дошкільних 
закладів проводяться батьківські збори (у формі круглого столу, диспуту тощо),   
у кожній групі обладнані батьківські куточки, які інформують про життя і 
діяльність дітей у садку. Розроблена різна тематика папок-пересувок, 
наприклад: «Екологічна освіта дошкільнят», «Виховати справжніх патріотів», 
«Адаптація дитини до умов ЗДО», «Як підготувати дитину до школи»,  
посезонні ширми, тощо. 

Для ознайомлення батьків з життям дітей в  закладі проводяться  
виставки дитячих робіт, фотографій, педагогічно-психологічної літератури з 
питань навчання та виховання, виступи дітей. Налагоджена робота батьківських 
комітетів груп. Батьки обговорюють проблеми розвитку ЗДО та самостійно 
приймають рішення щодо посильної допомоги закладам. 

Харчування дітей організовувалося згідно вимог чинного законодавства. 
Робота з організації харчування дітей ЗДО здійснюється згідно з Постановою 
Кабінету Міністрів України «Про затвердження норм харчування у навчальних 
та оздоровчих закладах», № 202/165, 26.02.2013, наказу  «Про затвердження 
Змін до Інструкції з організації харчування дітей у дошкільних навчальних 
закладах» Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України. Директори 
закладів освіти призначені відповідальними за організацію харчування. 253  
дітей, що становить 100% від загальної кількості здобувачів освіти ЗДО, 
охоплено трьохразовим гарячим харчуванням. Фінансуються витрати на 
харчування дітей за рахунок коштів місцевого бюджету та батьків. Розмір плати 
батьків за харчування встановлено відповідно до ст.35 Закону України „Про 
дошкільну освіту”, і складає 60% від загальної суми харчування за місяць (25 
грн для ясельної групи та 30 грн для інших груп). Особлива увага приділяється 
харчуванню дітей пільгових категорій (54 осіб): 100% безкоштовним 



харчуванням забезпечено 24 дітей (  діти воїнів АТО, діти чорнобильців, діти – 
інваліди, діти – сироти). 50%-ти відсотковою знижкою від вартості харчування 
користуються  30 вихованців закладів дошкільної освіти (діти із багатодітних та 
малозабезпечених  сімей). 

Найважливішою умовою правильної організації харчування дітей є 
суворе дотримання санітарно-гігієнічних вимог до харчоблоку та процесу 
приготування і зберігання їжі. З метою профілактики кишкових захворювань 
працівники суворо дотримуються встановлених вимог до технологічної 
обробки продуктів, правил особистої гігієни. Результатом є відсутність 
зафіксованих випадків отруєнь і кишкових захворювань дітей та відсутність 
зауважень з боку держсанепідемслужби. 

Усі продукти харчування, що надходять до ЗДО,  відповідають вимогам 
державних стандартів, супроводжуються накладними, сертифікатами якості, 
висновками санітарно-епідеміологічної експертизи. Прийом продуктів від 
постачальників, аналіз стану проводиться в присутності завідувача 
господарством. Закупівлю овочів та оформлення необхідної документації 
здійснює  бухгалтерія Брошнів-Осадської  с/р  ТГ спільно з закладами освіти. 

Одним із викликів для ЗДО є запровадження системи НАССР. Відповідно 
до ст.20, 21 Закону України "Про основні принципи та вимоги до безпечності та 
якості харчових продуктів", наказу Міністерства аграрної політики та 
продовольства України від 01.10.2012 №590 "Про затвердження Вимог щодо 
розробки, впровадження та застосування постійно діючих процедур, 
заснованих на принципах Системи управління безпечністю харчових продуктів 
(НАССР)", з метою забезпечення безпеки харчової продукції та продуктів 
харчування у ЗДО   повинні бути введені в дію постійно діючі процедури, 
засновані на принципах Системи управління безпечністю харчових продуктів 
(НАССР), головним завданням яких  є аналіз небезпек і проведення  контролю 
за етапами приготування став і продуктів харчування, починаючи від прийому 
продуктів комірником (іншою відповідальною особою) і до моменту видачі 
готової страви. 

Важливим моментом контролю за якістю харчування дітей в ЗДО  є 
виконання затвердженого набору продуктів, що реєструється медсестрою в 
«Журналі обліку виконання натуральних норм харчування». На основі даних 
цього журналу кожні 10 днів проводиться аналіз, а в разі потреби - корекція 
харчування. 

Медична сестра веде документацію щодо харчування дітей, разом з 
завідувачем та кухарем складає перспективне меню, меню-розкладку, здійснює 
контроль за харчуванням дітей, проводить санітарно-просвітницьку роботу 
серед батьків, контролює дотримання технології приготування їжі, вихід і 
якість готових страв, санітарний стан харчоблоку, дотримання правил особистої 
гігієни персоналом, відмічає в журналі здоров’я працівників харчоблоку 
своєчасність проходження медоглядів.  

У 2020 році  у ЗДО   було поповнено матеріальну базу, а саме: 
1. Придбано ламінатор та принтер для групи з інклюзивним 

навчанням (за кошти інклюзивної субвенції).   
2. Насос – 14500 грн.   
3. Меблі – 39050 грн.   



4. Жалюзі– 6340 грн.       
5. Комплектуючі до системи очистки басейну – 10663,83 грн.  
Необхідно  зазначити, що за останній рік в  заклади за бюджеті кошти 

зовсім не було придбано іграшок та розвиваючих ігор, демонстраційного 
матеріалу, посібників  як на групи, так і в кабінети спеціалістів. 
 Витрати на утримання ЗДО у 2020 році складали: 
Оплата праці – 6 360 732,32 грн 
Енергоносії – 589 309,07 грн 
в  тому числі: 
електроенергія – 163 092,92 грн 
теплопостачання – 40 217,81 грн 
водопостачання та водовідведення – 24 045,34 грн  
Всього – 6 950 041, 39 грн 
          Таким чином, утримання однієї дитини в ЗДО складає 27 470 грн. 

 Підводячи підсумки роботи за  навчальний рік, що минає, можна 
стверджувати, що робота закладів дошкільної освіти була систематичною, 
цілеспрямованою, комплексною, велась з урахуванням вікових особливостей 
дітей та відповідно до Базового компоненту, а колективи постійно працюють 
над створенням позитивного іміджу  закладу дошкільної освіти. 

 
 
 
 

 
 
Начальник відділу освіти,  
молоді та спорту        Лариса Чалчинська 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


